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Proiectul găzduit de Institutul de Arheologie "Vasile Pârvan", București, are ca obiect 
principal de cercetare monumentele romane din piatră din nordul provinciei Moesia 
inferior/Scythia. Proiectul a adoptat o abordare multidisciplinară dedicată prin care informația 
privind proveniența/contextul descoperirii și documentarea holistică a monumentelor (inclusiv 
urmele de culoare) a fost gestionată într-o bază de date cu componentă GIS. Unul dintre obiectivele 
proiectului a fost localizarea ipotetică și ulterior verificarea in teren a unor nuclee de locuire, cu 
scopul perceperii unor eventuale diferențieri între centre militare/civile și/sau zonele rurale 
înconjurătoare, în privința preferințelor unei anumite categorii de clienți și/sau pentru utilizări 
specifice ale materialelor litice locale. Caracteristica zonei, anume reutilizarea frecventa, uneori 
chiar repetată a monumentelor mai vechi, ca material de construcție, dar și, uneori, pentru 
monumente funerare sau alte scopuri, a fost, de asemenea, investigată în detaliu. Au fost selectate 
patru areale de studiu de detaliu: UAT Murighiol cu Peninsula Dunavățului (în jurul centrului de la 
Halmyris), UAT Cerna (în jurul centrului de la Troesmis), centrul antic de la Noviodunum/ Isaccea și 
așezarea antică de la Camena. Proveniența materialele litice a fost determinată pentru toate 
monumentele studiate, atât cele lucrate din roci locale, cât și cele din marmură, importată în zonă.  

În cadrul proiectului au fost realizate 9 articole în periodice BDI, dintre care două în reviste 
indexate ISI. În urma prezentărilor la conferințe internaționale, 7 studii au fost transmise spre 
publicare/publicate în volumele cu actele acestora, unul fiind chiar cel cu actele colocviului 
organizat în 2023 în cadrul proiectului și care va fi publicat la Archaeopress, Oxford. Alte două 
studii au fost incluse în volume dedicate omagierii activității și personalității unor colegi specialiști 
în domeniu, unul publicat la o editură CNCS A (Editura Mega, Cluj-Napoca), celălalt urmând a fi 
publicat la British Archaeological Reports International Series, Oxford. Metodologia, problematica și 
rezultatele proiectului au fost prezentate în intervalul 2021-2023 în 17 comunicări susținute în 
cadrul a 5 conferințe internaționale în străinătate și 5 conferințe internaționale organizate în 
România. 


